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令和元年みよし市教育委員会 第８回定例会 会議録 

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出

席した職員 

 

 

 

書 記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 

 

日 程 ３ 

【前回会議

録の承認】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 長 

 

教育部次長 

 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

教 育 長 

 

令和元年８月２３日（金）午前１０時開議 

 

市役所２階２０２会議室 

 

教育長：今 瀬 良 江  教育長職務代理者：天 野 博 道 

委 員：松 本 美 佐  委  員：日比野 直 子 

委 員：原 口 百合子 

 

教育部長：深津弘樹、教育部参事：山北 淳、 

教育部次長兼教育行政課長：山崎正勝、歴史民俗資料館長：林 久義、 

学校教育課長：都築克章、学校給食センター所長：渋田昌代、 

スポーツ課長：甲村 聡、生涯学習推進課長：竹谷富雄 

 

教育行政課副主幹：伊藤益好、教育行政課主査：増岡総一郎 

 

１名 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。ま

た、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条第

１項の規定に基づき、教育行政課伊藤副主幹と増岡主査にお願いします。 

 

 傍聴の申出があり許可しましたので、報告させていただきます。 

 

日程１、令和元年みよし市教育委員会第８回定例会を開会します。 

（午前１０時） 

 

日程２、教育長報告 

教育委員会第７回定例会以後、本日までに出席しました行事等につきま

しては、お配りしました一覧表の通りです。 

 

 日程３、前回会議録の承認 

 前回会議録について、要点説明をお願いします。 

【前回（第７回定例会）会議録の要点説明】 

 

 ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条

第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は、挙手をお願いしま

す。 

【挙手全員】 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 
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日 程 ４ 

【 議 事 】 

議案第２５

号（令和元年

度教育委員

会点検評価

報告（平成３

０年度実績）

について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

教 育 部 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

各 委 員 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

教 育 長 

 

 日程４、議事に入ります。 

 

議案第２５号の説明をお願いします。 

議案第２５号「令和元年度教育委員会点検評価報告（平成３０年度実績）」

についてです。この案を提出するのは、「地方教育行政の組織及び運営に関

する法律」に基づき、教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状

況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を議会に提出し、

公表する必要があるからであります。 

別紙Ａ３版の資料をご覧ください。平成２８年度より「みよし市教育振

興基本計画―みよし教育プラン―」に基づき事業実施していますので、事

務事業の点検に関しましては、この計画に基づく事務事業の進捗状況を点

検し評価することとしています。 

点検評価報告書の構成としましては、第１章の教育委員会点検評価報告

の概要から第４章の学識経験者による意見の４章立てとしております。 

報告の概略としましては、重点施策である「２０の作戦」について、そ

の実施状況を掲載しています。主なものとして、作戦１では、みよし市子

育て情報ナビ「みよぴよ！」の運用開始。作戦２では、北部に加え、天王、

三好丘、緑丘児童クラブの対象学年を６年生に引き上げ北部、天王、三好

丘、緑丘児童クラブの運営業務委託開始。作戦３では、広報みよしに年６

回、家庭教育の向上につながる「はぐくみ」ページを掲載。作戦５では、

みよし市教職員研修実施体系に基づく研修会を実施。作戦６では、令和元

年度から５年間のＩＣＴ機器整備計画を含む学校教育情報化推進計画を策

定。作戦１１では、小中学校全学年での尐人数学級編制実現に向けた教職

員の確保と教育環境整備。作戦１４では、サンライブでの生涯学習講座を

１９０講座開催。作戦２０でのみよし未来塾の２会場での実施などは、平

成３０年度の特に大きな成果です。 

この概要版では、「２０の作戦」の平成３０年度の達成状況のみを掲載し

ていますが、本冊子には、平成２８年度からの進捗状況と、平成３０年度

の達成状況に対する分析と来年度に向けた改善点をまとめています。 

また、外部評価委員として名古屋大学大学院石井拓児准教授並びに愛知

教育大学大学院中山弘之准教授から、学識経験者による意見として各施策

への取組の評価とともに、今後への課題や提案をいただいています。 

詳しい内容につきましては、本冊子の方でご確認ください。 

 

議案第２５号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 【質疑なし】 

質疑ありませんので、議案第２５号「令和元年度教育委員会点検評価報

告（平成３０年度実績）」について、原案を可決することに賛成の委員の挙

手を求めます。 

【挙手全員】 

挙手全員です。よって、議案第２５号は原案のとおり可決されました。 
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議案第２６

号（教育予

算、その他議

会の議決を

経るべき議

案に関する

意見の申出

について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第２７

号（みよし市

社会教育指

導員設置等

に関する規

則を廃止す

る規則） 

教 育 長 

教 育 部 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

各 委 員 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

教 育 長 

 

教 育 長 

教育行政課長 

 

 

 

 

 

議案第２６号の説明をお願いします。 

議案第２６号「教育予算、その他議会の議決を経るべき議案に関する意

見の申出、令和元年度みよし市一般会計９月補正予算（教育費）」について

です。この案を提出するのは、令和元年９月市議会定例会に提出する案件

について意見を求めたいからであります。 

資料４ページをご覧ください。 

補正予算の概要ですが、小学校管理事業では、单部小学校と緑丘小学校

の放送設備改修工事１千２０万円を計上しています。单部小学校と緑丘小

学校の両校とも放送室の放送卓の取替えと单部小学校については、東渡り

廊下へのスピーカー設置を行います。機器の経年劣化による雑音や音割れ、

音が出ないなどの不具合が発生しているため、放送卓の取替えが必要とな

っております。また、单部小学校の東庭にはスピーカーがなく、外にいる

と放送が聞こえないため、新たにスピーカーを設置するものです。 

次に、小学校施設整備事業では、三吉小学校大規模改修工事の財源更正

です。三吉小学校大規模改修 1 期工事に伴う地方債の補正をするもので、

国庫補助金であります学校施設環境改善交付金の内定を平成３１年４月１

６日に受けたことに伴い、学校教育施設等整備事業債の起債が可能になっ

たため、財源更正を行うものです。起債額は、８千９５０万円です。 

次に資料館施設管理事業では、資料館収蔵庫屋根等防水改修工事設計業

務委託８０万円とその工事費９４６万円、合計１千２６万円を計上してい

ます。平成１６年度に給食センターの移転に伴い、西一色地内にあります

旧給食センターを資料館の収蔵庫として利用しておりますが、单側の屋根

の防水シートがめくれ上がり、今の状態で放置しておくと侵食が進み、建

物自体が悪くなるため、早期の防水改修工事が必要となっています。また、

北側建物についても平成２８年度に屋根の防水改修工事を行いましたが、

外壁サッシなどの劣化が進んでおり、あわせて修繕工事を行うものです。 

 

議案第２６号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 【質疑なし】 

質疑ありませんので、議案第２６号「教育予算、その他議会の議決を経

るべき議案に関する意見の申出」について、原案を可決することに賛成の

委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

挙手全員です。よって、議案第２６号は原案のとおり可決されました。 

 

議案第２７号の説明をお願いします。 

議案第２７号「みよし市社会教育指導員設置等に関する規則を廃止する

規則」についてです。この案を提出するのは、みよし市社会教育指導員設

置等に関する規則の廃止に伴い必要があるからです。 

資料７ページをご覧ください。 

廃止の内容は、平成２９年５月の地方公務員法及び地方自治法の一部改

正に伴い、会計年度任用職員制度が創設され、令和２年４月１日から施行
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教育行政課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

されます。社会教育指導員は、現在、特別職非常勤職員に位置付けられ、

本規則により設置、職務、任命、服務、免職、任期、報酬、勤務時間等を

規定していますが、令和２年４月１日から会計年度任用職員に移行するた

め、廃止するものです。施行期日は、令和２年４月１日からとしています。 

 

議案第２７号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 【質疑なし】 

質疑ありませんので、議案第２７号「みよし市社会教育指導員設置等に

関する規則を廃止する規則」について、原案を可決することに賛成の委員

の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

挙手全員です。よって、議案第２７号は原案のとおり可決されました。 

 

続きまして、日程５、協議及び報告事項に入ります。次第に従って、協

議及び報告をお願いします。 

 最初に９月教育委員会行事予定について説明をお願いします。 

 

９月の行事予定については、資料のとおりです。教育委員の皆さまにご

案内させていただく行事といたしましては、９月６日金曜日コロンバス市

との友好都市中学生派遣団の解団式・引率者報告会、９月８日日曜日第３

７回みよし市郷土芸能伝承活動発表会、９月１８日水曜日教育委員協議会

及び第９回教育委員会定例会、９月２１日土曜日小学生陸上競技大会、そ

の予備日として２２日日曜日、９月２５日水曜日総合教育会議となってお

ります。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 【質疑なし】 

 

 続きまして教育行政課からの報告事項について説明をお願いします。 

私からは、「審査承諾をした後援等申請の報告」について説明します。 

審査承諾をした後援等申請の報告は、過去に後援等の実績のある事業は

後援１１件、新たに後援等の申請があった事業は後援１件の合計１２件で

す。 

 過去に後援等の実績のある事業は 

 （48）第４６回豊田みよし珠算競技大会（愛知県小学生あんざんそろば

ん予選大会）は、申請者は、公益社団法人全国珠算競技大会愛知県支

部豊田地区。豊田市福祉センターを会場に、豊田市、みよし市の珠算

教場に在籍する小学生で、各教場より選出された児童を１・２・３年

生の１部、４・５・６年生の２部、各部ともに８５人で、見取算、か

け算、わり算の総合競技と読上算、読上暗算の読上競技で競い合い、

珠算教育の普及発展のための珠算競技大会を開催する事業です。 

 （49）第２４回豊田市こども発達センター公開セミナー「みんなで暮ら
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す地域社会」～重い障がいのある子の生活を支える～は、申請者は、

社会福祉法人 豊田市福祉事業団。豊田市こども発達センターひまわ

りホールを会場に、障がいのある子どもが家族とともに地域で暮らし

ていくための支援について、保護者、保育士、教員、福祉関係職員等

の教育、福祉関係者の方との考える機会として、重い障がいのあるお

子さん、医療的ケアが必要なお子さんの地域生活をテーマに愛知県医

療療育総合センター中央病院副院長などを講師に質疑応答を含む基

調講演を開催する事業です。 

 （50）第４７回人権を理解する作品コンクールは、申請者は、名古屋法

務局人権擁護部、愛知県人権擁護委員連合会。名鉄百貨店本館を展示

会場に、愛知県内の小学校及び中学校に在学する児童生徒を対象に「男

女差別」「いじめ」「児童虐待」「高齢者」「障害者」など１２のテーマ

から１つを選び、ポスター、書道、標語を作製し、応募作品を募り、

作品を制作する過程において豊かな人権感覚を身に付けてもらうこと

を目的にする事業で、全入賞作品は令和２年２月２０日から２４日の

期間、名鉄百貨店本館に展示されます。 

 （51）第２８回中学生対抗カヌースプリント大会新人戦は、申請者は、

みよし市カヌー協会。保田ケ池カヌーポロ競技場を会場に、市内中学

カヌー部の１・２年生による新人戦で、男女ともカヤック、カナディ

アンのシングル種目、ペア種目で、選手の競技力向上を図るとともに、

青尐年の健全育成に寄与する事業です。 

 （52）第２４回市民カヌーポロ大会は、申請者は、みよし市カヌー協会。   

保田ケ池カヌーポロ競技場を会場に、みよし市カヌー協会の会員又は

みよし市在住・在学・在勤でカヌー経験のある人を対象に、高校生以

上の１部、中学生以上の２部、小学４年生以上の３部での大会を開催

し、カヌーポロ協議の普及と競技人口拡大を図るとともに、青尐年の

健全育成に寄与する事業です。 

 （53）第２６回愛知県中学校カヌー大会新人戦は、申請者は、愛知県カ

ヌー協会。愛知池漕艇場を会場に、愛知県内中学校カヌー部に所属す

る１・２年生を対象とする新人戦で、男子カヤック３種目、カナディ

アン２種目、スラローム１種目、女子カヤック３種目、カナディアン

１種目、スラローム１種目で、カヌー競技力の普及と競技力の向上、

部員の親睦を図るとともに、青尐年の健全育成に寄与する事業です。 

 （54）吉田兄弟＆レ・フレール スペシャルコラボコンサートは、申請者

は、ホーメックスグループ共同企業体。みよし市文化センターサンア

ート 大ホールを会場に、サンアートの有効活用と入館者の増加、みよ

し市の文化振興を目的に、津軽三味線の第一人者、吉田兄弟と独創的

な１台４手連弾「キャットマンスタイル」のレ・フレールのコラボコ

ンサートを観賞する機会を提供する事業です。 

（55）３Ｂ体操・愛知中北部グループのつどいは、申請者は、公益社団

法人日本３Ｂ体操協会愛知中支部 愛知中北部グループ。豊田市西部コ

ミュニティーセンター 多目的ホールを会場に、幼児、成人、高齢者、
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教 育 長 

資 料 館 長 

 

 

 

障がいのある方を対象に参加者１８０名を予定し、３Ｂ体操を通して

誰にでもできる運動の機会と体を動かす心地よさや楽しさを体感して

いただくとともに、地域の会員が一般市民との交流を図り、日頃の練

習の成果を発表する事業です。 

 （57）みよし市吹奏楽団シンフォニックウインズみよし第９回定期演奏

会は、申請者は、みよし市吹奏楽団シンフォニックウインズみよし。  

みよし市文化センターサンアート 大ホールを会場に、日頃の音楽活動

の集大成の演奏会を、三部構成で第１部はクラシックなどのシンホニ

ックステージ、第２部は市内小学校マーチングバンド部のゲストステ

ージ、第３部は歌謡曲などのポップスステージとして開催し、活動を

広くＰＲするとともに、市民に愛される団体を目指し、市民に音楽を

楽しんでいただく機会を提供する事業です。 

（58）オータムフェスタ２０１９は、申請者は、ホーメックスグループ

共同企業体。みよし市文化センターサンアート全館及び市民広場を会

場に、サンアートの有効活用と入館者の増加のため、ファーストフー

ド、飲み物などのフリーマーケット、ふわふわ、輪投げなどのゲーム

コーナー、キッズバイク体験コーナー、キッズダンスなどファミリー

層を中心に、地域住民との良好なコミュニケーションを図る催しを開

催する事業です。 

（59）西川流伝統文化こども教室は、申請者は、西川流役員会 三好支部。   

みよし市文化センターサンアート 和室を会場に、小中学生の親子を対

象に日本舞踊の伝統文化に親しみ、継承していくとともに、和服の着

付け、舞踊の所作、礼儀作法などの体験を通して古典芸能に触れる機

会を提供し、最後に成果発表会を開催する事業です。 

 新たに後援等の申請があった事業は 

 （56）コズミックカレッジ２０１９は、申請者は、ホーメックスグルー

プ共同企業体。みよし市文化センターサンアート市民広場・レセプシ

ョンホールを会場に、宇宙航空研究開発機構宇宙教育センターとの共

催で、知識の修得に偏らず、実験・体験による感動を与えることを重

視した体験型プログラムで、宇宙をテーマにした科学教室を通して、

科学の楽しさや不思議さに触れ、科学への関心や探求意欲を喚起し、

子どもたちの豊かな心を育むことを目的に行う科学教育プログラムで

す。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

【質疑なし】 

 

続きまして、資料館からの報告事項について、説明をお願いします。 

第３７回 みよし市郷土芸能伝承活動発表会についてです。 

資料１６ページをご覧ください。この発表会は、祭り囃子、巫女舞、棒

の手などの民俗芸能に理解を深めていただくことを目的に開催するもので

す。今年度は９月８日日曜日午後１時２０分から午後４時４０分まで文化
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センターサンアート大ホールにて開催します。出演団体は、１３団体です。

周知方法は、広報みよし８月１号へ掲載、８月末までに行政区へ回覧依頼、

市内公共施設、金融機関などでポスター掲出、報道機関への資料提供、ホ

ームページへの掲載を予定しています。 

つづきまして、１８ページをご覧ください。石川家住宅 町なかアート

ギャラリー２０１９についてです。この事業は、市民の自作の作品が市指

定文化財石川家住宅を舞台に出品展示し、石川家住宅に興味を持ってもら

うとともに、賑わいを創出することを目的に開催するものです。今年度は、

応募期間が８月１７日から９月１４日まで。展示期間は１０月１７日から

１１月７日までです。周知方法は、応募については広報みよし８月１号並

びにホームページへ掲載。展示については、広報みよし１０月号とホーム

ページへの掲載、報道機関への資料提供を予定しています。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

【質疑なし】 

 

 続きまして、学校教育課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 １９ページからご覧ください。 

（１）第１４回 令和元年度みよし市小学校陸上競技大会についてです。

大会趣旨は、市内の児童に陸上競技の機会を与え、体力の増進とスポーツ

精神の涵養を図ることとしています。期日は９月２１日土曜日の午前９時

からで、会場は豊田市運動公園陸上競技場及び芝生広場で行います。よほ

どの悪天候でなければ実施をしますが、予備日として２２日日曜日を予定

しています。競技種目は１００ｍ、８０ｍＨ、４００ｍＲ、１５００ｍ男

子、８００ｍ女子、走幅跳び、走高跳び、ボール投げです。昨年度より児

童の安全面を考え、走高跳びは「はさみ跳び」での実施としています。当

日のプログラムは２１ページに記載していますが、午前中に終了の予定で

す。教育委員の皆様にもご案内をさせていただきますが、当日は表彰関係

でお願いしたいと思いますのでよろしくお願いします。 

（２）令和元年度 豊田・みよし地区中学校新人体育大会についてです。

期間は９月２８日土曜日から１０月１３日日曜日までの間で行われます。

本市の会場としてかかわる部分は、三好公園で軟式野球、ソフトテニス女

子、剣道が行われます。 

（３）令和元年度中学校総合体育大会結果についてです。６月２９日か

ら各地で熱戦が繰り広げられましたが、剣道男子個人、柔道男子団体及び

個人、柔道女子団体及び個人、弓道男子団体及び個人、弓道女子団体及び

個人、体操個人、新体操個人、水泳女子個人、陸上男子１００ｍ、男子３

０００ｍ、女子１００ｍ、バドミントン男子ダブルス、女子シングルスで

本市の中学校及び中学生が県大会以上の出場を果たすことができました。

東海大会へは、柔道男子団体、個人と水泳女子個人が出場し、中でも柔道

男子個人では、北中学校の生徒が３位入賞を収めました。近畿ブロックで

開催された全国大会への出場者はいませんでした。 
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（４）令和元年度みよし市小学生士別市派遣事業報告についてです。令

和元年７月３０日（火）から８月２日（金）の３泊４日で、市内小学生５・

６年生３２名、団長及び引率者として６名、事務局１名の計３９名で、北

海道士別市へ派遣事業を行いました。滞在中は、ずっと曇りの天気で、時々

雨も降りましたが、予定していた活動すべてを実施することができました。

子どもは事前に士別市での生活や羊、農作物等で個別に研修テーマを設け、

士別市で調べ学習に積極的に取り組むことができました。また、士別市の

小学生との交流をとおして、新たな友達をつくるなど、みよし市と士別市

の絆を深めることができました。９月以降、各学校では報告会を行い、他

の児童に対して士別市のすばらしさ、みよし市のすばらしさを伝えていく

活動を行います。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

【質疑なし】 

 

 続きまして、スポーツ課からの報告事項について、説明をお願いします。 

みよし市尐年スポーツ交流団派遣事業の中で行われた交流試合の結果に

ついてです。資料３２ページをご覧下さい 

 野球の若獅子杯では市別市が勝利し、サッカーのサフォークランド士別

カップ尐年サッカー大会では２４チーム中９位という結果でした。 

 

ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

【質疑なし】 

 

 他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程６、令和元年みよし市教育委員会第８回定例会を閉会します。 

（午前１０時３５分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回は、令和元年９月１８日（水）午前１０時から、市役所２階２０２

会議室にて、第９回定例会を開催いたします。 

 

 


